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f(t)=180e%%" +30

CORRECTION

PARTIE A

I. Justifions P'affichage du logiciel de calcul formel:

D'aprés Pénoncé: " la fonction f cherchée est solution d'une équation
différentielle de la forme y' + 0, 02y = m, m étant une constante "

L'affiche du logiciel est le suivant:

Entrée: | RésoudreEquationDifférentielle (' + 0,02y = m)
Sortie: | [—] y=k*exp(-0.02* £)+50* m

Pour justifier le résultat du logiciel, nous allons résoudre 'équation différentielle:

Yy'+0,02y=m cad Y'=-0,02y+m.

D'apres le cours, les fonctions solutions de y’=ay + b (a € IR*, b € IR*)

sont les fonctions de la forme: x—> C.e%* + %, CER

* Les solutions de I'équation différentielle y'=- 0,02y sont:
h (t)=C.e®™ CEIR
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* Une solution particuliere de 'équation différentielle Y’ = - 0, 02y + m est:

h()=-2-_M_

a 0,02

Au total, les fonctions solutions de y’ + 0,02y = m sont-

m

h(#)=h(H)+h (#) cad h(H)=C.eo%
(t)=h,(t)+h, (t) ca (t)=Ce +002

Notons qu’en posant C = k, on retrouve Ia " sortie " de 'affichage.

Eneffet: h(t)=C.e®®2t4 M _ s h(t)=kxeoty M _
0,02 0,02

<=> h(t)=kxe%24+ 50 xm.

2. Montrons que m = 0, 6
On admet que: " la température f (1) tend vers 30°C lorsque t tend vers
Pinfini *.
Cela signifie que: lim f(t)=30°C.

t>+o

Or: lim f(t)= lm h()
t>+ t>+o0

= lim kxe%Zt450xm
t—>+o0

= lim +50xm

t>4o0 €0

k

=50xm car: Ilim prxoT

t->+400
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Dans ces conditions: lim f(+)=30°C <=> 50 xm=30°C
t->+o0

cad m=0,6.

3. Déterminons f sachant que £ (0) = 2.10:
f(0)=210 <=> h(0)=210
<=> kxe’+50xm=210
<=> k+50%0,6=210
(car: m=0,6)

cad k= I80.

Ainsi k = 180 et nous pouvons écrire. f(t)= 180 x e %* + 30.

PARTIEB

I. a. Donnons une valeur approchée du nombre T:

L'objet peut étre démoulé lorsque sa température devient inférieure
a 50 °C.

Graphiquement une valeur approchée du nombre T de secondes a
attendre avant de démouler 'objet est d'environ: 110 secondes.
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I. b. Déterminons par le calcul la valeur exacte de T:
Pour répondre a cette question, nous devons résoudre 'équation: f(T)= 50.

f(T)=50 <=> /30 x e 4+ 30 =50

<=> 00T = !
9
/
<=> In(e%%7)=In (—)
9
<=> -0,02T =-1In(9)

<= [=—

cad T = 109, 86 secondes.

Par le calcul, T est environ égal a: 109, 86 secondes.

2. Calculons la valeur moyenne de la température sur les 100 premiéres
secondes:
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D'apreés le cours, pour toute fonction f continue sur [ a; b, la valeur
moyenne de fsur [ a, b] est le réel A tel que:

Ici, calculer la valeur moyenne de la température sur les 100 premiéres

/ 100
secondes revient a calculer: d=——. f f(t)dt.
100-0 Jy

| 100
Dans ces conditions: |l = 00 (/80 e%% + 30) dt
0

/ / 100
=—x| 180 x xe'°'°2*+30x+]
100 -V, /2 0
/ 180 180
=—X Xxe*+3000 |- x e’
100 -0,02 -0,02
~ 37, 78.

Au total, la valeur moyenne de la température sur les 100 premiéres
secondes est d'environ: 37, 78 degrés Celsius.
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